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                             ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/10/2025 

8ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2025. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel 

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Camila Thais Fritz, Carlos Augusto Dietrich   

Bicca, Giana Fabrícia Lopes de Castro, José Teodoro Huff Calonti, Silomar Garcia 

Silveira, Valnei Rios, Vilnei de Lacerda. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09. O 

Senhor Presidente solicitou a Vereadora Giana Fabricia Lopes de Castro que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da 

Sessão Ordinária nº 035/2025 do dia 20/10/2025. APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE - 

Vereador Silomar Garcia Silveira- O vereador cumprimentou a todos e deu início à sua 

fala comentando que entregou o ofício de homenagem, que foi requerido no ano passado, 

para a Jolcita, a Valmira e para a Isa (cujo ofício ficará na Casa para seus familiares). 

Trata-se de um reconhecimento daquilo que muita gente deveria fazer: assistir às sessões 

da Câmara para ver como funciona o Poder Legislativo. O vereador afirmou que somos 

muito gratos pela presença das mesmas nesta Casa. O vereador comentou que foi 

retirado momentaneamente o projeto de lei da vereadora Ângela para adequação e 

ajuste, mas destacou que, para que haja adequação, a iniciativa deve partir do Executivo. 

O vereador reforçou que querem que o percentual venha com 20% e não 5%, pois é 

muito difícil atingir uma cota de vaga — então, queremos 20 e não 5%. O vereador 

também deixou registrado que, em uma visita do deputado federal Luciano Zucco, foi 

destinado R$ 1 milhão para a UVERGS, valor que será repassado aos municípios através 

da entidade, para a prevenção do câncer infantil. O vereador informou que estará 

entrando em contato com o secretário da Saúde para que analise e procure contemplar 

um valor bem significativo para Novo Cabrais, com esse mesmo objetivo. Na semana 
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passada, o vereador participou da Conferência Nacional de Política de Mulheres, 

promovida pela UVB, em Gramado. Coube a ele representar o presidente nacional da 

UVB, que não conseguiu estar presente na quarta-feira em Gramado. O vereador disse 

que foi uma honra ter sido chamado para compor a mesa como vereador Silomar Garcia, 

de Novo Cabrais, e que foi uma oportunidade de colocar o município em um cenário de 

conferência nacional. Afirmou ter sido uma grande satisfação e uma honra representar o 

município. O vereador fez referência ao Projeto de Lei nº 111, que, na época, já gerou um 

grande debate. Ele ressaltou que agora é o momento de repensar e avaliar bem esse 

projeto, pois sabe que alguém do Executivo virá especificar melhor o objeto da proposta. 

Entretanto, destacou a importância de se ter muita atenção e fez um chamamento aos 

colegas para que reflitam bastante sobre o assunto. Segundo o vereador, essa lei, apesar 

de necessária para o cumprimento da legislação, não pode prejudicar a pequena 

economia da população. ―Nós crescemos comendo carne de porco na banha, comendo 

torresmo tirado do tacho, em natura‖, disse. ―Então, esse rigor da legislação não pode 

prejudicar quem vive da produção de ovos, de embutidos feitos de forma artesanal, da 

produção de leite, queijo, mel e extrações em geral. É preciso ter muita atenção com essa 

lei. Não somos contra — só queremos que ela não prejudique esse segmento da 

economia.‖ O vereador comentou que teve a oportunidade de visitar e almoçar no 

Recanto dos Plátanos e, enquanto almoçava, percebeu que o local é um destaque na 

gastronomia. Comentou com os amigos que o cardápio é diferenciado e de alta qualidade, 

capaz de atrair muitas pessoas, além da bela estrutura. Parabenizou o Moisés Puntel pela 

estrutura, e o Vladimir e a Licemara pelo restaurante Sabor do Recanto. O vereador 

informou que apresentará, nesta Casa, um projeto de lei denominando o local como de 

interesse público para fins turísticos, para que possa ser enquadrado no município dentro 

da legislação do turismo estadual — e até além do estado —, permitindo que Novo 

Cabrais tenha uma atração de destaque regional. O vereador relatou que teve a 

oportunidade de abrir o Congresso Nacional em Gramado, e comentou que aquela região, 

que começou sua colonização com serrarias e extração de madeira para abastecer Porto 

Alegre, hoje é referência mundial, patrimônio turístico e da humanidade. ―Temos que nos 

inspirar nisso‖, disse. ―É assim que se começa, e vamos colocar Novo Cabrais no mapa 

do turismo do Rio Grande do Sul, pois o turismo é a indústria sem chaminé: não polui, não 
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tem fumaça, mas produz economia e traz recursos para o município.‖ O vereador finalizou 

parabenizando e reiterando que irá protocolar o projeto de lei. Vereadora Camila Thais 

Fritz-  A vereadora cumprimentou a todos e deu início à sua fala parabenizando o 

presidente Álvaro pela bela homenagem proposta à Comissão Emancipacionista de Novo 

Cabrais, na semana passada. Foi um momento muito bonito, em que pudemos ouvir 

histórias e relembrar aquelas pessoas que lutaram por Novo Cabrais, para que hoje 

pudéssemos estar aqui representando este município. Aparte // Vereador Silomar Garcia: 

Comentou que estava conversando com o ex-prefeito Sérgio, no Recanto dos Plátanos — 

empreendimento maravilhoso —, e dizia: “Olha nossa sessão solene da semana passada; 

a partir da emancipação, propiciou-se esses empreendimentos.” A vereadora, juntamente 

com a vereadora Hebi, teve a ideia de fazer uma homenagem — uma moção — para a 

Farmácia Agafarma, na pessoa da farmacêutica Vanise Kolzen da Rosa, que completou 

30 anos de atuação, comemorados no último dia 23 de outubro. Vanise sempre 

demonstrou um trabalho exemplar, com muito carisma e dedicação. Sua farmácia é um 

local acolhedor, onde as pessoas se sentem bem, mesmo quando não estão muito bem, e 

a vereadora acredita que isso vem justamente da forma como ela e sua equipe recebem 

cada um, com atenção e carinho. Ficam os parabéns pela trajetória de sucesso e pelo 

compromisso com nossa comunidade. A vereadora mencionou que, no dia 15 de outubro, 

foi assinado o recebimento de R$ 500 mil, destinados à construção do novo prédio do 

CRAS, recurso encaminhado através do deputado Beto Fantinel, juntamente com a 

bancada do MDB do município. Receberam o convite dos assessores do deputado para 

participarem do ato, mas infelizmente não conseguiram ir até Porto Alegre. Ainda assim, 

fica feliz ao ver o prefeito, o vice-prefeito e a secretária de Assistência Social presentes, 

representando o município, e vê que comemoram essa conquista juntos. Reforça que, 

quando conseguem algum recurso, não é uma vitória apenas da bancada do MDB, e sim 

de todo o município de Novo Cabrais. A vereadora também falou sobre o seu pedido de 

informação, pois alguns pais relataram que não estão recebendo o auxílio transporte 

referente às passagens de ônibus. A vereadora ficou surpresa, pois esse assunto foi 

debatido nesta Casa quando o Executivo solicitou uma alteração na lei justamente para 

facilitar e desburocratizar o processo — uma lei que, inclusive, já era boa. Mas, como a 

proposta vinha para melhorar a vida dos cidadãos e dos alunos que estudam fora do 
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município, foi debatida e aprovada imediatamente. Porém, na última semana, recebeu o 

relato de que alguns pais ainda não estão recebendo o benefício, e a justificativa 

apresentada é de que todos os alunos precisam estar com a documentação em dia. A 

vereadora entende a necessidade da organização, mas considera importante rever esse 

critério, pois acaba prejudicando quem está correto, quem quer estudar e está sempre 

buscando fazer as coisas certas. Deixa o registro e espera que a resposta ao pedido não 

demore os 30 dias para retornar a esta Casa, pois os pais estão aguardando uma 

resposta. A vereadora convida os colegas e a população em geral para a doação de 

sangue, juntamente com a Secretaria de Saúde, e agradece ao secretário Marcus, que 

disponibilizou transporte ao Hemocentro de Cachoeira do Sul, no dia 13 de novembro, 

com saída às 6h45min do posto de saúde. Será a segunda ida deste ano; após quatro 

meses, já estão aptos a doar novamente. A vereadora também parabeniza as novas 

soberanas do esporte de Novo Cabrais — Maria Eduarda, Andriélly e Gislaine —, que 

foram eleitas na última sexta-feira, assim como parabeniza as demais candidatas pela 

participação no evento. Vereadora Giana Fabricia Lopes de Castro- A vereadora 

cumprimentou a todos e deu início à sua fala comentando sobre o Outubro Rosa, 

destacando que estamos no final do mês de outubro, e quem ainda não procurou a 

Secretaria de Saúde, que procure, agende uma consulta, peça exames de rotina, 

ecografia mamária, preventivo e mamografia. Ressaltou que é muito importante a 

prevenção e o diagnóstico precoce. Qualquer coisa que sentir, deve-se procurar um 

médico. O mês de outubro é um período em que buscamos conscientizar sobre o câncer 

de mama, mas em todos os meses do ano devemos nos cuidar e nos prevenir. A 

vereadora também parabeniza a todos que colaboraram na celebração do último dia 22 

de outubro, feriado municipal que marcou o plebiscito de emancipação, quando a 

população foi às urnas e aprovou a criação do município, abrindo caminho para a 

independência administrativa e política da comunidade. A vereadora afirmou ser muito 

feliz e grata por morar aqui e fazer parte da história da cidade, que sempre a acolheu com 

muito carinho. A vereadora parabeniza a todos que organizaram o baile de aniversário de 

30 anos, com a escolha da nova corte do Esporte Cabraisense. Todas as candidatas 

estavam lindas, e a vereadora parabeniza todas que desfilaram e representaram seus 

times, mas, infelizmente, apenas três puderam ser escolhidas. Parabeniza a rainha Maria 
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Eduarda Cézar e as princesas Andriélly Aparecida Schultz e Gisleine Machado Menezes. 

Aparte // Vereador Silomar: O vereador comenta sobre o Outubro Rosa e faz um 

complemento à manifestação com uma informação. Mencionou que, na Conferência 

Nacional de Política para Mulheres, em Gramado, com a presença do deputado Pedro 

Westphalen, médico ginecologista e obstetra, foi destacado que o câncer de mama tem 

cura mediante a prevenção. Por isso, é importante essa conscientização sobre o Outubro 

Rosa. Ressaltou ainda que não é somente para as mulheres, pois homens também estão 

sofrendo de câncer de mama — inclusive, há dois vereadores, um deles presidente da 

Câmara, que estão afastados por esse motivo, aqui no Estado do Rio Grande do Sul. 

Retornando à fala, a vereadora comenta que é muito importante lembrar que o próximo 

mês é o Novembro Azul, voltado aos homens, para que façam seus exames, como PSA e 

ecografia mamária. Sobre o pedido da vereadora e da colega Camila, ressaltou que a 

história da Agafarma de Novo Cabrais se confunde com a própria trajetória do município. 

Fundada há trinta anos, a empresa nasceu movida pelo propósito de cuidar da saúde da 

população e oferecer atendimento farmacêutico de qualidade, em uma época em que o 

acesso a esse tipo de serviço era limitado. Foi a primeira farmácia de Novo Cabrais, 

atuando de forma pioneira quando a cidade ainda dava seus primeiros passos. Ao longo 

dessas três décadas, a Agafarma participou de incontáveis histórias, cuidando de 

gerações, acompanhando famílias, apoiando ações sociais e contribuindo para o 

fortalecimento da economia local. Sua trajetória é marcada por trabalho, ética, inovação e 

responsabilidade, sendo motivo de orgulho para toda a comunidade cabraisense. Hoje, 

com uma estrutura moderna e uma equipe preparada, segue com o mesmo espírito 

acolhedor que sempre a caracterizou, reafirmando diariamente o compromisso de servir 

com excelência, carinho e respeito. Desta forma, essa moção expressa o reconhecimento 

da Câmara Municipal de Vereadores à senhora Vanise Kolzen da Rosa e a toda a equipe 

da Agafarma Novo Cabrais, pela dedicação e pelos relevantes serviços prestados ao 

longo desses 30 anos. Que essa homenagem sirva de estímulo para que continuem 

trilhando caminhos de sucesso e contribuindo para a saúde e o desenvolvimento do 

município. A vereadora parabeniza o colega Silomar pela homenagem feita a Jolcita, 

Valmira e Isa (in memoriam), pois, faça chuva ou sol, sempre estiveram presentes 

acompanhando as sessões. TRIBUNA LIVRE- Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA:. 
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PROJETO DE LEI Nº101/2025- Altera a redação do art. 1º, parágrafos 1º e 2º e a 

redação do art. 3º, da Lei Municipal nº 2031/2018, de 20 de fevereiro de 2018. 

APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 110/2025- Autoriza o município a ceder imóvel, 

prédio, conceder isenção e a fornecer transporte à Cooperativa Mista Potreirinho de Novo 

Cabrais – COOPERCAB, e dá outras providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº 

111/2025- Reinstitui o Serviço de Inspeção Municipal de produtos de origem animal de 

Novo Cabrais, revoga a Lei Municipal nº 2570/2023, de 27 de junho de 2023 e dá outras 

providências. FICA NA CASA. Proposições Diversas: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

110/2025- De autoria da Vereadora Camila Thais Fritz Solicito informações sobre o 

andamento do pagamento do auxílio-transporte destinado aos alunos do município. 

Conforme informações extraoficiais, todos os auxílios estariam sendo encaminhados em 

conjunto e o pagamento ainda não teria sido efetuado em razão da falta de documentos 

por parte de alguns alunos. Diante disso, solicita-se esclarecimento sobre: como está o 

andamento atual do processo, se há previsão para a liberação dos valores e se existe a 

possibilidade de efetuar o pagamento aos alunos que já apresentaram toda a 

documentação necessária, independentemente daqueles que ainda possuem pendências 

APROVADO. INDICAÇÃO Nº 57/2025- De autoria do Vereador Carlos Bicca que seja 

solicitado ao órgão responsável pela manutenção e sinalização da BR-153 a instalação de 

uma placa de advertência nas proximidades do Parque Witeck, alertando para o perigo de 

travessia de animais silvestres. APROVADO. INDICAÇÃO Nº 58/2025- De autoria do 

Vereador Carlos Bicca que seja construída uma mureta de proteção (muro) no Cemitério 

dos Anjos, especialmente na parte voltada para a Rodovia RS-287. APROVADO. 

PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº54/2025- De autoria do Vereador Carlos Bicca, Que seja 

realizado o patrolamento e roçada na Estrada da Linha Faxinal, no trecho compreendido 

entre a entrada do Campo do Ipiranga até a RST-481. APROVADO. MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO Nº23/2025- De autoria das Vereadoras Camila Thais Fritz e Hebi de 

Castro à Agafarma Novo Cabrais, representada pela empreendedora Vanise Konzen da 

Rosa, pelos 30 anos de história, dedicação e compromisso com a comunidade 

cabraisense. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Carlos Augusto 

Drietch Bicca- O vereador deu início à sua fala comentando que morou 30 anos na 

capital, em Guaíba, e que veio embora há uns 5 anos porque acredita no município de 
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Novo Cabrais, pois vinha acompanhando a política e a cidade. Mas, chegando aqui, 

nesses 5 anos, a cidade está a mesma. O turismo está andando, porém a cidade precisa 

andar junto — e até à frente do turismo — para que, quando o turismo se instalar, a 

cidade já tenha condições de dar assistência. Não adianta ter o turismo e a cidade não 

ceder nada. O vereador acompanhou o desfile cívico no dia 20 de setembro — tudo 

bonito e organizado —, mas o número de crianças era grande. E o que a cidade irá 

oferecer daqui a 10 anos para essas crianças? Essas crianças terão 17, 18, 19 anos, e 

algumas terão que parar de estudar, pois não têm como morar em outra cidade, já que o 

custo é alto. Então, essa é uma preocupação a mais. Comenta que o vereador Silomar 

também tem essa experiência, e que as cidades margeadas por rodovias têm que dar 

abertura e instalar empresas, pois não podemos contar apenas com comércios locais. Em 

Novo Cabrais, as empresas — como exemplo, a Agafarma, que completou 30 anos — 

são empresas familiares. Não adianta o dinheiro ficar girando aqui dentro; o município não 

irá crescer. A prefeitura tem que dar abertura e isenção de impostos para as empresas 

começarem a se instalar. Inclusive, duas pessoas já perguntaram ao vereador como 

poderiam se instalar aqui. Mas é preciso ter o interesse da prefeitura: colocar uma área de 

exposição para os empresários virem, pois, se não, ficaremos sempre com as mesmas 

lojas e mercados, e o município não irá aumentar. Queremos que o município cresça, e, 

para isso, ele tem que dar condições para os empresários virem; caso contrário, o capital 

irá entrar e será gasto em outra cidade, que oferecerá hotéis e restaurantes. Outro 

assunto que o vereador trouxe foi o de que uma senhora o procurou dizendo que o filho 

dela precisava de um tratamento de saúde para pressão. Ela procurou o posto de saúde e 

foi informada de que o médico está de férias e que teria que procurar outro município. O 

vereador acredita que, se um médico está de férias, deveria haver outro, pois, enquanto 

estivermos empurrando os pacientes para outros municípios, não adianta dizer que a 

saúde está 100%. A solução tem que estar dentro do município, e não em outros. 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke-  A vereadora cumprimentou a todos e deu início à 

sua fala parabenizando a Cita e a Valmira pela homenagem que receberam, e que é 

muito justa, pois elas sempre vêm acompanhando as sessões da Câmara — faça chuva, 

sol, frio ou calor — sempre estão presentes, e muitas vezes apenas elas acompanhando. 



8                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
8ª LEGISLATURA – 1° Período Legislativo ANO 2025. 

 

A vereadora também deixou sua homenagem para a Isa, que já não está entre nós, mas 

que, enquanto tinha saúde e condições, sempre esteve presente nas sessões. 

Certamente é uma pessoa que deixou muita saudade. A vereadora também parabenizou 

o colega Silomar, que teve a iniciativa de propor essa homenagem, e agradeceu à Cita e 

à Valmira por fazerem parte das sessões. Espera que isso inspire mais pessoas a 

acompanharem o trabalho dos vereadores, para verem o que tem sido feito na Casa. A 

vereadora comentou sobre a emancipação do município: no dia 22 tivemos a solenidade 

para homenagear a comissão emancipacionista, o que foi uma homenagem muito válida. 

Deixou também os parabéns aos vereadores que fizeram a indicação, pois é uma 

homenagem justa e é bom reviver essa história e seus fatos, assim como é bom ver como 

o município cresceu nesses 30 anos. A vereadora contou que chegou aqui quando o 

município foi emancipado, veio morar em Novo Cabrais, e o que se via na época e o que 

se vê hoje é motivo de orgulho. Disse ficar feliz em ver o quanto o município já cresceu e 

continua crescendo. Também destacou como justa a homenagem das colegas Hebi e 

Camila para a Agafarma. Há 30 anos, a Vanise iniciou seu empreendimento com a 

farmácia e, hoje, já conta com duas unidades no município — o que é um grande 

progresso, pois se o município não tivesse crescido, ela não teria se expandido. 

Atualmente, já contamos com três farmácias no centro, além de diversos outros 

comércios que vêm se estabelecendo. Outra coisa que deixa a vereadora feliz é ver que a 

maioria dos comércios é dirigida por mulheres. A vereadora contou que, há poucos dias, 

estava conversando com o Gabriel, empreendedor do município (Rede Super), e ele disse 

que já está buscando a construção de um novo prédio, pois o atual já não comporta mais 

o movimento que possui hoje — outro sinal de quanto o município está prosperando. A 

vereadora relatou que foi uma das incentivadoras, na época em que trabalhava na 

Secretaria de Finanças. O Gabriel era um dos empreendedores e ela dizia a ele que 

deveria trazer uma Rede Super para o município, pois acreditava que seria um passo 

importante termos um mercado de rede — não apenas para atender as pessoas do 

município, mas também as de fora. Hoje, vemos que, quando vamos ao mercado, 

encontramos pessoas de outros lugares — dinheiro que vem de outros municípios para o 

nosso — o que considera muito importante. Para finalizar as comemorações do 

aniversário do município, tivemos, na última sexta-feira, o baile com a escolha das 
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soberanas do esporte — um evento muito bonito. A vereadora parabenizou a todos que 

se empenharam e se dedicaram para tornar aquele momento especial, assim como aos 

times que apresentaram suas candidatas, a todas as meninas que se dispuseram a 

concorrer e às torcidas presentes, que fizeram daquele um grande evento. A vereadora 

parabenizou a todos, em especial as vencedoras: a rainha Maria Eduarda Cézar e as 

princesas Andrielly Aparecida Schultz e Gisleine Machado Menezes. Quanto à questão do 

turismo, a vereadora disse ver com alegria, nas redes sociais, o quanto nosso turismo já 

está impulsionando o município. No dia 22, houve uma excursão de Sobradinho, com um 

ônibus lotado, que veio conhecer nossos pontos turísticos. Pela manhã, visitaram o 

Parque Witeck, almoçaram no Recanto dos Plátanos e, à tarde, fizeram a Trilha das 

Figueiras, onde foi servido um delicioso café. Para encerrar o passeio, o grupo passou 

pela floricultura do município, o que também impulsionou o comércio local. Esse trabalho 

que vem sendo feito com o roteiro turístico do município tem trazido, a cada dia, mais 

visitantes. Na manhã de domingo, também houve uma caminhada na Trilha das Figueiras, 

com café da manhã e um momento místico. Após isso, muitos dos participantes 

almoçaram novamente no Recanto dos Plátanos. Ver pessoas de fora vindo ao município 

é algo que nos deixa muito felizes. É com muita alegria que a vereadora recebeu o 

convite para os cursos técnicos do IFSul aqui no município. É a primeira turma que está 

se formando este ano, nos cursos técnicos de Administração, Contabilidade e Meio 

Ambiente do Polo IFSul de Novo Cabrais — outro motivo de grande felicidade e orgulho, 

por ver as coisas acontecendo aqui. Para finalizar, a vereadora deixou sua homenagem 

aos servidores públicos, ressaltando que sem eles não haveria administração pública. A 

administração depende do servidor, e é através de seu trabalho e competência que 

podemos construir um município melhor. Vereador Álvaro Luiz Scheffel- O vereador 

cumprimentou a todos e deu início à sua fala dizendo que já está empenhado desde o 

final do ano de 2021 e início de 2022, sempre muito preocupado e tentando dar atenção à 

nossa comunidade, que hoje vive às margens da rodovia BR-287. Na semana passada, 

dia 22, o vereador havia encaminhado um ofício à empresa Sacyr, que administra essa 

rodovia, ainda em agosto passado, e agora, no dia 22, foi confirmada uma reunião com o 

senhor Cézar Alexandre Teixeira Cruvinel, gerente socioambiental da empresa Sacyr. O 

vereador esteve presente na reunião juntamente com o vereador José Teodoro Calonti, o 
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jurídico da Casa, João Calonti, o ex-prefeito Sérgio da Rosa, Giovane Vander, 

representando os empresários próximos à futura rótula da 287 — que provavelmente irá 

começar no km 156 —, o representante da comunidade do Potreirinho, Vanderlei Furlan 

(Badico), e também o assessor do deputado Eduardo Loureiro, Paulo Berté, que 

intermediou a reunião com o senhor Cézar. Segundo o vereador, foi uma reunião muito 

proveitosa e talvez uma das melhores já realizadas, pois não se tratou de uma audiência 

pública, e sim de uma conversa direta, frente a frente, em que puderam ouvir do senhor 

Cézar informações reais sobre a BR-287, principalmente sobre a ponte do Arroio Barriga. 

Também foram comentadas a ponte do Arroio Grande e as áreas de desmoronamento 

que ocorreram na faixa em direção a Candelária e Venâncio Aires. O representante da 

empresa foi muito categórico ao afirmar que todos os acessos às propriedades que 

estavam registradas em agosto de 2021 terão apoio do Estado para a construção desses 

acessos. Já os proprietários que adquiriram ou construíram propriedades após essa data 

terão que arcar com os custos por conta própria. Outra preocupação levantada pelo 

vereador diz respeito às empresas localizadas às margens da rodovia, pois a 

responsabilidade de construir os acessos também será delas, por conta própria. No 

momento, os acessos estão liberados apenas para agricultores que tenham suas 

propriedades registradas até agosto de 2021. Diante disso, ficou combinado com a equipe 

da Sacyr que será marcada uma reunião com o vice-governador do Estado, e houve 

também o prolongamento do prazo para o início das obras de duplicação do perímetro 

urbano, que inicialmente estava previsto para agosto de 2025. O governo do Estado 

prorrogou o início desse investimento por mais 18 meses, estando agora previsto para 

janeiro de 2027, do km 156 ao km 157, que compreende o perímetro urbano. O vereador 

destacou sua grande preocupação, pois foi levado um grupo de empresários do município 

à reunião. Desta vez, não pôde comparecer um representante do Mercado Sauresig, mas 

estiveram presentes o Sérgio e o Giovane, representando o grupo, já que provavelmente 

será utilizada toda a faixa de domínio para a construção da futura rótula. Os dois lados da 

rodovia — tanto o posto quanto a farmácia do Sérgio, o mercado do Valdo e a rodoviária 

— ficarão estrangulados e não terão mais o livre acesso que possuem hoje. Foi então 

conversado com o senhor Cézar, que garantiu que, quando o projeto estiver pronto — 

pois ainda não existe projeto concluído para Novo Cabrais, no trecho do perímetro urbano 
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que compreende aproximadamente do km 154 ao km 167 —, ele e sua equipe virão ao 

município, procurarão o Executivo Municipal e a Câmara de Vereadores, e será realizada 

uma grande audiência pública em Novo Cabrais para apresentar à população como será 

a duplicação da rodovia. Alguns terão êxito, enquanto outros poderão ter grandes 

prejuízos, afirmou o vereador. Ele destacou que esta foi uma das melhores reuniões que 

já teve com representantes da Sacyr e que, se não houver novos prolongamentos, o início 

da duplicação do perímetro urbano de Novo Cabrais — trecho que vai próximo à oficina 

do Mano até após o restaurante Stein Haus — será a primeira obra a ser concluída. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: A Presidência da Câmara Municipal de vereadores 

reforça o convite aos vereadores para a solenidade da primeira turma da formatura IFSul 

Campus Visconde da Graça que ocorreu no dia 31 de outubro as 19 horas no ginásio de 

esportes Ruy Barbosa. Sem mais assuntos a tratar deu por encerrada a sessão às 18h40 

min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e 

secretariada pela Vereadora Camila Thais Fritz, a qual determinou que fosse lavrada a 

presente ata pela servidora da Câmara, Éllen de Moura, cuja ata, após lida e aprovada, 

será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no dia 03 de novembro de 2025, às 18h00min.  

 

 

 

    Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                        Ver. Camila Thais Fritz 

 

 

 

    

     Ver.  Giana Fabrícia Lopes de Castro                      Ver. Carlos Augusto Dietrich   Bicca 
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   Ver. José Teodoro Huff Calonti                                        Ver. Valnei Rios 

 

 

 

 

 

        Ver. Silomar Garcia Silveira                                          Ver. Vilnei de Lacerda. 

 

 

 

 

 Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 
 


